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Zápisnica 

 

napísaná na 12. (dvanástom) zasadnutí 

Obecného zastupiteľstva v Nedede zo dňa 21.05.2024 

 

 

 

Prítomní:  

Starostka obce:                                   JUDr. Henrieta Selmecziová 

Poslanci obecného zastupiteľstva:      Ing. László Bugár Marian Felix, Edita Izsáková,  

                                                            Ing. Dávid Jancsó, Gabriel Kocsis, Tímea Kürthiová, 

                                                             PharmDr. Renáta Úšelová, MUDr. Tamás Varga,  

                                                             Mgr. Jana Zajacová,  

Neprítomní:                                         Tomáš Kostanko, Ladislav Patasi,  

Ostatný prítomní:                                 Lívia Gyarmati – hlavná kontrolórka obce, 

 

Zástupkyne rodičov ZŠ slovenskej Neded: Jana Kovácsová – predsedkyňa rady rodičov ZŠ, 

Helena Alföldiová, Mária Tóthová, Mgr. Štefan Farár, Mária Kovács, Csilla Hajdúová, Ildikó 

Drinóczi, Andrea Nováková, Ingrid Patasi, Silvia Tánczosová, 

Zástupkyne ZŠ s vyučovacím jazykom Slovenským: Mgr. Jarmila Tóthová – riaditeľka, Mgr. 

Tímea Szekeresová, Mgr. Mária Pálinkásová, PaedDr. Tünde Császár, Eva Baker,  

Zástupcovia ZŠ s vyučovacím jazykom Maďarským: Mgr. Gabriela Krommelová – 

riaditeľka, PaedDr. Gergely Gurabi, PaedDr. Adrienn Rosta, Mgr. Bernadett Szalayová, Ing. 

Angelika Rajjová, Mgr. Kristína Udvaros, Mgr. Gabriel Szőcs, Csilla Sovíková – ekonómka 

školy,  

Riaditeľka materskej školy slovenskej: Silvia Kováčová,  

Zástupkyňa materskej školy maďarskej: PaedDr. Tünde Farárová,  

 

        

               

                              

Bod č. 1   Otvorenie 

 

       Zasadnutie Obecného zastupiteľstva sa konalo v školskej jedálni základnej školy.  

JUDr. Henrieta Selmecziová - starostka, otvorila  a viedla zasadnutie obecného zastupiteľstva. 

Privítala poslancov a ostatných prítomných: zástupcov ZŠ Slovenskej a ZŠ Maďarskej, MŠ 

Slovenskej a MŠ Maďarskej ako aj rodičov detí. Zasadnutia sa zúčastnili deviati poslanci. 

Konštatovala, že zasadnutie OZ bolo uznášania schopné. Neprítomní boli poslanci Tomáš 

Kostanko a Ladislav Patasi. Poslancom bola pozvánka s programom zasadnutia doručená 

vopred.  

 

 

 

 

 

Bod č. 2   Určenie overovateľov zápisnice  

 

Za overovateľov zápisnice pani starostka určila poslancov:         Tímeu Kürthiovú 

                                                                                                        a PharmDr. Renátu Úšelovú. 
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Bod č. 3   Schválenie programu zasadnutia 

           

       Program zasadnutia bol poslancom doručený vopred. Pani starostka navrhla doplniť do 

programu ako bod č. 5 Diskusia a Záver bude bodom č. 6.  

       Poslanci s navrhovanou zmenou súhlasili.   

 

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje doplnenie programu o diskusiu. 

Hlasovanie:                za návrh:             9,            proti:        0,            zdržal sa:     0 

 

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje program zasadnutia: 

1. Otvorenie  

2. Určenie overovateľov zápisnice   

3. Schválenie programu zasadnutia 

4. Rokovanie ohľadom otázky školstva 

5. Diskusia 

6. Záver 

Hlasovanie:                za návrh:          9,            proti:        0,            zdržal sa:      0 

 

 

 

Bod č. 4   Rokovanie ohľadom otázky školstva  

Bod č. 5   Diskusia 

 

       Pani starostka odovzdala slovo predsedkyni rady rodičov ZŠ Janke Kovácsovej, ktorá 

prítomných informovala o požiadavke rodičov a učiteľov ZŠ Slovenskej o otvorenie 

Slovenských tried II. stupňa od piatej až po deviatu triedu.  

       Pani riaditeľka ZŠ slovenskej Mgr. Jarmila Tóthová podporuje iniciatívu rodičov 

o zriadenie II. Stupňa ZŠ slovenskej, teda otvorenie piatej, šiestej, siedmej, ôsmej a deviatej 

triedy s vyučovacím jazykom slovenským a doložili aj podpisy od rodičov. Zriadením II. 

Stupňa by sa prispelo k rozvoju a napredovaniu ZŠ slovenskej v obci Neded a tým by sa zlepšila 

aj kvalita života v obci, k zviditeľneniu obce Neded a zabránilo by sa tým odchodu nededských 

detí do škôl v iných obciach - uviedla. Ďalej informovala prítomných o ich činnosti, čo všetko 

poskytujú žiakom v rámci vyučovania, o účasti učiteľov na rôznych dovzdelávacích aktivitách 

na zvyšovanie ich kvalifikácií. Pani starostke a poslancom sa poďakovala za finančnú podporu 

školy na materiálno technické vybavenie, na dofinancovanie vzdelávacích projektov, 

športových projektov, knižných aktivít a pod.. Týmto zasadnutím chce požiadať obec a aj školu 

a ostatných   o spoluprácu v otázke ako zabrániť odlivu žiakov do iných obcí a o otvorenie II. 

stupňa ZŠ s vyučovacím jazykom slovenským, aby bola škola konkurencie schopnou 

s okolitými školami. 

       Pani starostka informovala prítomných o faktoch. Školský zákon č. 245/2008 Z.z. 

o výchove a vzdelávaní v § 30 ods. 3  uvádza, že zriadenie plnoorganizovanej základnej školy 

s prvým až deviatym ročníkom sa môže za predpokladu, že sa do nej prihlási najmenej 150 detí. 

Celkovo sa rodí málo detí, v tomto roku sa v obci doposiaľ narodili štyri deti. Z tohto počtu 

v obci bývajú len tri deti. Zatiaľ nevieme, do akej školy pôjdu. U nás je Financovanie škôl 

normatívne. Štát prispieva škole na každého jedného žiaka rovnakou sumou. Základná škola 

s vyuč. jazykom slovenským a aj materská škola nemajú právnu subjektivitu sú pod 

zriaďovateľskou právomocou obce. Obec dostáva na slovenskú aj na maďarskú školu financie, 

ktoré v celom rozsahu dáva škole a okrem toho obom školám prispieva značnou sumou na chod. 

Kapacitne je škola plná, viac tried sa vytvoriť nedá a obec nemá zdroje na prístavbu nového 



3 
 

pavilónu školy. Okrem tried, by sa museli dostavať aj odborné triedy na chémiu, biológiu, 

informatiku, pracovné vyučovanie, kabinety, sociálne miestnosti a pod.. Od štátu na to finančné 

prostriedky obec nedostane. Pani starostka bola na porade v Šali ohľadom škôl. Žiadosti na 

rekonštrukciu škôl môžu podať len školy, ktoré majú 450 a viac detí, teda dedinské školy 

nemajú takýto počet detí a opravy si musia riešiť z vlastných zdrojov alebo pôžičkou. Aj v našej 

škole je potrebná rekonštrukcia predovšetkým elektroinštalácie a aj rekonštrukcia kuchyne 

a jedálne. V súčasnosti sa koná zápis detí do materskej školy. Pani riaditeľka MŠ slovenskej 

potvrdila, že kapacitne sa stav detí naplní, ale kam ďalej do akej školy zapíšu svoje deti rodičia, 

to sa ovplyvniť nedá, je slobodný výber škôl.  

       Pán učiteľ ZŠ maďarskej PaedDr. Gergely Guraby povedal, že on by bol rád, ak by sa 

zriadil II. stupeň ZŠ slovenskej v Nedede, ale už samotný zákon to nepovoľuje, nakoľko nie je 

dostatok detí. Aj on potvrdil, že aj z maďarskej školy je odliv žiakov, tiež odchádzajú do iných 

škôl napr. do osemročného gymnázia a to sa nedá ovplyvniť.  

V súčasnosti chodí do ZŠ Slovenskej od 1. do 4. ročníka 25 detí, z toho do piatej triedy 

odchádza 9 detí a v septembri by malo nastúpiť 9 prváčikov.        

        Poslankyňa Mgr. Jana Zajacová –  riaditeľka ZŠ slovenskej vo Vlčanoch uviedla, že ZŠ 

slovenská Vlčany bola postavená v roku 1979 pre slovenské deti z Vlčian a Nededu a preto bola 

postavená na hranici oboch obcí. V týchto rokoch ju navštevovalo okolo 600 detí. Ďalej uviedla, 

že ich škola je plnoorganizovaná s odbornými učebňami, kvalifikovaným učiteľským zborom 

a všetko čo potrebujú ako napr. opravy, rekonštrukcie, pomôcky a pod. si riešia sami 

z vlastných zdrojov a pôžičiek. Škola musí mať dostatok žiakov, aby bola finančne udržateľná, 

inak budú musieť obce doplácať na každú školu sumu 264 000 EUR. 

       Pani riaditeľka Mgr. Jarmila Tóthová ďalej informovala, že od septembra nastúpia školy 

na nový systém, kde bude výučba v cykloch 1. – 3. ročník a potom 4. – 5. ročník. Teda bude 

treba riešiť otvorenie piateho ročníka.   

              

        

Bod č. 11   Záver 

 

       Program zasadnutia bol prediskutovaný, starostka sa poďakovala poslancom a ostatným 

prítomným za účasť a zasadnutie ukončila. 

 

 

 

 

 

                                                                                        ................................................... 

                                                                                          JUDr. Henrieta Selmecziová   

                                                                                                     starostka obce 

Overovatelia: 

 

 

Tímea Kürthiová                        ......................................... 

 

 

PharmDr. Renáta Úšelová          ......................................... 

 

 

v Nedede, dňa 22.05.2024 

Zapísala: Mgr. Mária Fördösová   


